



В рамках церемонии открытия выставки состоялся молебен о прекращении междоусобной распри на Украине.

В торжественном мероприятии приняли участие Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин; Председатель Издательского Совета Русской Православной Церкви митрополит Калужский и Боровский Климент; профессор Московской духовной академии А.И. Осипов заместитель руководителя Администрации Президента Республики Башкортостан А.Л. Миахтахов, председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан В.П. Пятков и Митрополит Уфимский и Стерлитамакский Никон.

Духовный лидер мусульман страны поприветствовал участников и гостей выставки -"Мы вспоминаем преподобного Сергия Радонежского,- отметил Верховный муфтий,- У каждого народа есть люди, с которых нужно брать пример. В каждом народе это есть. А где святые люди сейчас? Тысячи храмов строятся вновь, а в то же время на братской Украине братья-славяне разрушают храмы и убивают друг друга. А у нас строятся храмы, строятся мечети. Нам нужно быть вместе - нас объединила единая Отчизна, единая Россия, единая Башкирия. Наши отцы и деды вместе были в окопах Великой Отечественной, вместе прошли и через лагеря, репрессии, вместе должны быть и в мире. Будем стремиться быть вместе и в вечности. Вера – прежде всего. Сохранность нашей веры в благодарности Богу. Важно помнить, что одними храмами, церквями, мечетями, постами и поклонами не достигнешь милости Божией. Необходимо нести мир и любовь. И книга является важным средством объединения людей на основах духовности".

Верховный муфтий России высказал свою точку зрения относительно последних событий на Украине.

- Это случилось потому, что мы были далеки друг от друга, - уверен Талгат Таджуддин. -

Мы рядом, а Америка очень далеко, за океаном, в тысячах километрах. И потому мы сегодня молились вместе с нашими православными братьями о том, чтобы всевышний образумил наших братьев, которые живут на Украине, подарил им мир и спокойствие. Кто бы там ни был президентом, какой бы там строй ни был, мы соседи и должны дружить. За что они там воюют?

Верховный муфтий задался вопросом, что стало причиной трагедии на Украине. По его мнению, междоусобная брань стала возможна потому, что люди утратили любовь и веру.

– Только вчера называли друг друга братьями-славянами, жили в братской семье советских народов и вдруг пошли друг против друга. Нас всегда объединяла единая Отчизна, наши предки веками сохраняли ее, защищая от иноземного врага. Неужели мы вместе на одной земле не уместимся? - обратился он к верующим. – В России уместились, в Башкортостане вместе живем на одних улицах, на одних заводах работаем, наши дети в одних школах учатся. Мы не хотим, чтобы у нас все произошло, как на Украине, а потом чтобы в Америке молились о нас, одновременно переправляя миллиарды долларов.

Талгат Таджуддин призвал всех жителей России, независимо от национальности и вероисповедания, держаться вместе и молиться о даровании мира.

Митрополит Уфимский и Стерлитамакский Никон отметил, что в Башкирии на протяжении многих сотен лет две главные конфессии живут мирно. Священнослужитель уверен, что мир и спокойствие в регионе стали возможны потому, что люди здесь с уважением относятся к вере друг друга.

– Своей жизнью, трудом, отношением мы показываем не только толерантность и терпение, а уважение, - заявил он. – Мы видим, что на нашей земле есть взаимоуважение, которое основано на любви и на том, чему нас учат Ислам и Православие - заключил Митрополит Никон.

"Русь всегда несла мир, при этом Российское государство всегда строилось на основах объединения различных национальностей и разных конфессий". - отметил в своем

выступлении Митрополит Калужский и Боровский Климент.